

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

习近平在四川考察时强调 推动新时代治蜀兴川再上新台阶 奋力谱写中国式现代化四川新篇章

全国校外教育培训监管与服务综合平台上线

由教育部主办的全国校外教育培训监管与服务综合平台近日正式上线。这是什么平台?平台的上线将为家长和学生提供哪些服务?记者采访了教育部校外教育培训监管司有关负责人。

据新华社

全国校外教育培训监管与服务综合平台是什么?

全国校外教育培训监管与服务综合平台为教育部整合原有线上线下备案平台信息,按照“双减”工作部署新建设的监管与服务平台。这一平台整合了各省管理线上培训机构的旧平台“全国校外线上培训管理服务平台”和各区县管理线下培训机构的旧平台“全国中小学校外培训机构管理服务平台”,支持学科类、非学科类,线上、线下培训机构进行信息填报和合规申请。

该平台构建了“一网三端”,分别支持服务学生家长、培训机构以及各级主管部门——

“校外培训家长端”App为家长提供选课、购课、消课、退费、评价、投诉“一站式”服务。

“校外培训机构端”App支持培训机构开设店铺、售卖课程、发布信息、开展咨询服务、回应投诉。

“校外培训管理端”App为教育、科技、文旅、体育等主管部门提供全方位全流程穿透式监管与协同办公服务。

为什么要上线这个平台?

校外培训机构治理面临诸多复杂情况:

机构数量多——涉及数十万个培训机构、千万从业人员;

培训类型多——既包括学科类、非学科类,还分布在线上、线下;

涉及主体多——既包括有关行政部门,还涉及机构、学校、家长、学生等;

风险隐患多——家长退费难、资金监管不到位、隐形变异引发的风险等;

监管要求高——及时跟踪新问题、新情况,迅速提出针对性举措。

全国校外教育培训监管与服务综合平台,即是用信息化手段提升治理能力的具体举措。

家长如何使用这个平台?

全国校外教育培训监管与服务综合平台帮助家长甄别选择“证照齐全”的合规机构,回应家长预付费较多、资金隐患、卷款跑路等隐忧,保障缴费安全、退费方便、投诉举报渠道畅通。平台具有公益属性,不存在“资金池”,家长缴费后钱款直接转到机构的监管账户,消课后,资金从监管账户转到机构一般账户。

什么样的机构可以被纳入平台?

截至目前,全国校外教育培训监

管与服务综合平台已纳入白名单校外培训机构首批10万多家。

白名单机构是指平台纳入机构中“证照齐全”,预收费监管,从业人员通过违法犯罪信息核查,材料、课程等信息已审核备案的合规机构。

据介绍,所有面向中小学生的(含学龄前儿童)开展线上、线下的学科类和非学科类培训机构均应纳入平台监管。从培训机构申请设立开始,平台对贯穿校外培训各项业务的全部环节进行监管。

平台未来如何有序运行?

教育部正在研究起草《全国校外教育培训全流程监管管理办法(试行)》,为平台应用建立制度保障。同时坚持平台公益属性,优化全方位、全流程、穿透式监管与全天候服务。运维方面,有专门团队保障核心数据安全 and 业务应用顺畅。

“您好,请准备好身份证”“您好,去客服中心沿着马路向前”……暑期,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆(以下简称纪念馆)再次迎来参观高峰。烈日下,身穿紫色马甲的志愿者们毫无怨言地与场馆工作人员并肩服务在一线。生活中,他们是土生土长的“老南京”,是走出国门的年轻人,是从遥远的国度来宁生活的外国人;穿上紫色马甲,他们都是紫金草志愿者。即日起至8月20日,纪念馆面向社会公开招募志愿者,个人和团体均可报名。紫金草志愿者等你加入,一起为和平发声!

通讯员 江东平 现代快报+记者 徐梦云



李国荣正在向观众讲解



傅云生用声音传递历史真相 侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆供图

来,一起为和平发声!

紫金草志愿者期待你加入

李国荣:薪火相传,让历史记忆代代传递

今年以来,纪念馆累计接待观众达157万人次。每年暑假是纪念馆参观人流量最多的时候,许多工作年限稍长的讲解志愿者会主动多承担一些讲解任务,李国荣正是其中一员。今年67岁的李国荣有着13年的志愿服务经验,2019年,她在紫金草志愿者傅云生的动员下,报名加入纪念馆志愿服务队。“我是南京人,又喜爱朗读,我希望发挥自己的特长,为社会做点有意义的事,为传播历史尽一份责任。”

在此后4年多时间里,李国荣坚持每周来馆4次,接待观众数10万人次,志愿服务时长达1500天。她以一名专业讲解员的标准严格要求自己,讲解清晰、动作规范、娓娓道来的讲解风格颇受观众好评。

与其他志愿者不同,李国荣年轻时是一名军人,32年的军旅生涯让她对前来参观的军人观众格外关注。她印象最深的是一名千里迢迢从东北来到南京的军人。“这位军人告诉我,他作为一名军人,保家卫国是职责,了解这段历史能让他更加清楚地认识到肩负的责任。”

在志愿服务队中,李国荣发挥着“传帮带”的作用,以老带新,带领年轻的讲解志愿者开展服务。几乎在每个志愿服务日,她都会一早来到纪念馆,等候当天来馆的志愿者,人到齐后再把他们带到岗位上。

2020年3月,她代表纪念馆参加“江苏省第二届红色故事宣讲大

赛”,荣获“志愿者组优秀讲解员”称号。在她的动员带领下,身边50位来自各行各业的人们加入紫金草学雷锋志愿服务队。她还利用自己的所长拓展志愿服务活动,组织讲解队员开展“勿忘国耻,珍爱和平”诗歌诵读活动、“烈士纪念日”朗诵快闪活动等志愿者主题活动。

傅云生:做志愿者,拓展了我的人生宽度

今年67岁的傅云生是一名退休教师,当他在电视上看到有关纪念馆的新闻时,便萌生了到纪念馆发挥余热、发挥热情的想法。2019年,得知馆里招聘社会志愿者后,他立即报名,并通过考核成为紫金草志愿者。

虽然已经年逾花甲,但他的声音依然清澈、洪亮。他用深沉的声音将《拉贝日记》演绎得动人心魄,他用厚重的声音把《黑色记忆:南京大屠杀》里国家公祭的场面演绎得庄严肃穆,他用洪亮的声音展现《烙印·南京1937年》中南京市民得知审判结果后的激动……傅云生发挥朗读的专业优势,用声音“重现”历史,一个个刻骨铭心的历史故事、一份份感人肺腑的内心独白、一首首悲愤忧伤的诗歌,让许多观众动容。

傅云生也从幕后走向台前,每年节假日是纪念馆最忙的时候,他从未因为自己年长而缺席,他穿梭在排队参观的人群中,维持秩序、解答问题,并为观众进行场馆讲解。多年的教师生涯让傅云生对前来参观的孩子格外关注,每当看到家长带着孩子时,他都会上前进行一对一

讲解。“做志愿者是在扩宽生命的宽度,希望让更多青少年了解这段不容忘却的历史。在我身体和精力允许的情况下,我还有热情和愿望,我希望在志愿者的岗位上坚持下去,为传播这段历史、教育年轻一代发光发热。”

纪念馆志愿者队伍,期待你的加入

在南京,有越来越多如同李国荣、傅云生一样的人加入到紫金草志愿者队伍中来,目前已注册的紫金草志愿者总人数达24052人。他们中有幸存者后代、有学生、有教师、有医生,有年过七旬的老人,也有10岁的少年。正是这样一支队伍,让这段历史变得有声音、有故事、有温度。

为进一步弘扬志愿服务精神,提升公众服务水平,纪念馆即日起至8月20日面向社会公开招募志愿者,个人和团体均可报名。新招募的志愿者以展陈讲解、维护场馆秩序、和平宣传、文艺演出等志愿服务为主,经纪念馆集中面试、培训和审核后上岗,服务期一年。成为紫金草志愿者后,有机会参加纪念馆专家讲座、研讨交流以及能力素质拓展等培训活动,还可参评“紫金草星级志愿者”“紫金草优秀志愿者”等。详细情况见纪念馆微信公众号。

期待越来越多不同行业、不同国籍、不同肤色、不同年龄的人们参与到纪念馆的志愿活动中,传递和平愿景,为推动南京记忆成为世界记忆贡献力量。

版
权
声
明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师